

市政协十五届三次会议以来

# 460件提案全部办复

本报讯（记者 张志忠）市政协十五届三次会议以来，广大政协委员、市政协各参加单位和各专门委员会，充分运用提案建言献策，全年提出提案460件，办复率100%，以提案工作助推我市高质量发展取得新突破。

市政协十五届三次会议以来，广大政协委员、市政协各参加单位和各专门委员会，聚焦市委、市政府中心工作和人民群众普遍关心的热点难点问题，以高度的政治责任感和饱满的参政议政热忱，通过提案积极履职尽责。全年提出提案460件，其

中委员和委员联名提案430件，同比增长32%；各民主党派市委会、市工商联、市政协专门委员会等提交集体提案30件，同比增长25%。

经审查立案334件，同比增长12%。其中，围绕经济建设献计出力，共提出提案

124件；围绕政治建设凝心聚力，共提出提案13件；围绕文化建设谋策助力，共提出提案51件；围绕社会建设倾智尽力，共提出提案142件；围绕生态文明建设建言发力，共提出提案4件。立案提案交由67个市直部门、单位和地方进行办理，办复率100%。



在数字化阅读日益全民化的大环境下，“书香大同”建设之路该如何走？市政协委员、大同书城董事长张国锋对此有着深刻的思考。

张国锋对记者说，近年来，我市各实体书店积极履行社会责任，不仅成为政策宣传的前沿阵地，更是文化交流与创新的活跃场所。其中，仅大同书城就组织各类文化活动上千场，邀请知名学者现场讲学，助力大同文化发展。他说：“尽管近年来全国

## 加快建设“书香大同”

——访市政协委员张国锋

图书销售呈良好增长态势，但受线上购物、数字化阅读的冲击，我市实体书店发展也面临不少困难，规模小、品种单一等问题尤为突出。”

关于推动“书香大同”建设，张国锋建议，要落实相关政策，减免实体书店租金，优化行政审批流程；鼓励实体书店多元化发展，融合文、旅、商多元素，拓展书店功能；构建全民阅读工作格局，打造特色阅读品牌；强化阅读公益宣传，开展评选表彰；

加强社区书店建设，构建居民文化社交新空间。此外，还可以组建“大同中小学名师巡讲团”，加强青少年传统文化教育，从根源上培养阅读习惯。

张国锋对未来发展充满信心，他建议大同进一步确立建设全国知名“书香之城”的目标，加快构建布局合理、融合发展的实体书店新格局，让书香弥漫大同城。

本报记者 辛雅君 摄影 韩莹



如何让青少年健康快乐成长，不仅是众多家长关注的焦点，也是市政协委员、大同守佳消化病医院董事长章文兴一直牵挂的事。

章文兴对记者说，当前少年儿童面临的学业压力较大，导致一些孩子长期睡眠不足，不仅影响了孩子的身体健康，更对其心理健康造成了极大的威胁。在一些家庭中，父母对孩子的期望过高，教育方式不当，缺乏情感交流和陪伴，也导致孩子出现心理问题。而当前许多学校缺乏专业的心

## 共推童心守护计划

——访市政协委员章文兴

理健康教育师资和课程，无法有效识别和干预学生心理问题。同时，心理健康服务资源分布不均，一些地区尤其是农村地区心理健康服务严重匮乏。

针对以上问题，章文兴建议，要出台相关政策，减轻少年儿童的学业压力，保障其充足的睡眠时间，具体措施包括减少不必要的课业负担，加强学校心理健康教育和家校合作，共同关注孩子的身心健康；家长要树立正确的教育观念，关注孩子的心理健康需求；加大对心理健康教育的投入力

度，将心理健康教育纳入学校课程体系；学校要建立完善的心理健康筛查和干预机制，定期对学生进行心理健康评估，及时发现并干预心理问题。

本报记者 张志忠 摄影 于宏



(上接3版)

## 众言汇聚献良策

■ 刘卫东：完善科技成果转化机制 助力新质生产力快速形成

近年来，省市出台了一系列的政策措施，但是与发达地区相比，我市在科技成果转化方面还存在一些问题。

刘卫东代表九三学社大同市委会建议，优化顶层设计，加强政策支持，要立足我市发展需求，做好发展规划和布局，明确目标和途径，依据我市的产业基础和优势资源，确定重点发展的产业领域。加强财政预算支持，鼓励社会资本参与；根据

科技成果转化不同阶段的特点，制定相应的支持政策；对于积极开展成果转化的企业，通过一次性奖励、研发费用加计扣除等政策。培育市场主体，完善人才引育机制，以事业聚集人才，以待遇留住人才，吸引更多优秀人才来我市开展科技成果转化工作。强化支持保障，健全科技成果转化服务体系，大力培育专业性科技成果转化服务机构，建设一批优质中试基地。

## 一心共建大同城

■ 刘畅：重视发展慈善事业 让幸福大同更有温度

近年来，在市委的坚强领导下，我市慈善事业取得长足进步，但对照市委规划的“幸福大同”目标，还有很大的发展空间。

刘畅建议，让慈善事业融入区域发展全局，以及走向共同富裕、弘扬互助友爱、促进社会和谐的大局，走出大同特色慈善事业发展新路。借助修改后的《中华人民共和国慈善法》制定促进慈善事

业健康持续发展的政策措施，加大政府购买慈善公益服务的投入力度，实质性推动法定社会保障与慈善事业有效对接、有机联动，优化慈善监管制度。加快营造有利于慈善事业发展的社会氛围，各级各有关部门要大力普及慈善常识，培育、扶持优质慈善组织特别是枢纽型慈善组织，建立健全社会褒奖机制。

本报记者 辛雅君 摄影 于宏

